

EL CONSTITUCIONAL.

LIBERTAD Y ORDEN.

MORALIDAD Y JUSTICIA.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION. Este periódico se publica todos los días excepto los lunes y siguientes á festivos, al precio de 6 rs. vn cada mes adelantados en toda la Isla y 24 trimestre fuera de ella. Los anuncios á precios módicos. Un número suelto medio real.

SANTO DEL DIA DE HOY.

Santa Lucía, vírgen y mártir.

PUNTOS DE SUSCRICION. En Mahón en la Redaccion y Administracion, calle del Bastion número 39. En Ciudadela D. Antonio Calamanda; y en Alayor D. Jaime Bofill. Los anuncios se admiten hasta las 12 de la mañana.

Noticias Generales

(De La Iberia):

Hacen público algunos colegas el hecho de que S. M. el rey parece que manifestó en el último Consejo de ministros que estaba pronto á gastar toda su fortuna particular para atender á los gastos de la guerra en Cuba, y premiar los heroicos esfuerzos de los que hace tres años se están batiendo con tanta valentía en defensa de la honra nacional y de la integridad de la patria.

Con este motivo esclama anoche un periódico:

«Cuando en Cuba, en Puerto-Rico, y mejor dicho, en toda nuestra patria se tenga noticia de este heroico rasgo de patriotismo de S. M.; cuando España sepa que don Amadeo I ofrece al honor de su patria su vida y la fortuna toda de sus hijos, estamos seguros que se elevará de todos los corazones un grito de ardiente entusiasmo y de adhesion y cariño hácia un monarca que tan altas nociones tiene de la dignidad de la ilustre nacion cuyos destinos felizmente rije.»

Una correspondencia dirigida á un periódico francés describe en los términos que van á leer nuestros lectores el estado de agitacion que se ha declarado hace dias en la capital de Bélgica:

«Bruselas presenta en estos momentos (dia 29) el aspecto mas singular. Ya sabeis cuán plácida y tranquila es de ordinario la fisonomía de esta honrada ciudad, de la cual parecian desterradas para siempre las penas y zozobras. Hoy en esta atmósfera, por lo comun tan apacible y nunca turbada por el huracan, aparecen las señales precursoras de la tormenta, señales que nadie puede apreciar mejor que un parisiense. La gente no camina, como antes á paso lento y mesurado, con el rostro indiferente y la negligencia en toda la persona. Todos andan de prisa, se paran en las esquinas, forman corrillos y cuchichean. A derecha é izquierda se oye la eterna pregunta: ¿Hay algo nuevo?»

Luego se oye un sordo rumor de pasos acompasados: es una turba de individuos que marchan casi en formacion militar gritando de vez en cuando: «¡Dimision, dimision!» Se alejan los gritos, se restablece el silencio; pero no tardan en llegar otros grupos y otros gritos. Esas manifestaciones tienen en sí mismas el más extraño carácter. Delante marchan dos filas de muchachos de ocho á doce años; en seguida otras dos de jóvenes de quince á diez y ocho, precedidas por uno de más alta estatura, que anda hácia atrás, como los sargentos mayores delante de su banda, y cuida, con ayuda de un bastón de que todos vayan alineados. Detrás de esta juventud caminan los hombres con no menor regularidad. Los gritos son á compás, el cual establecen los jefes con una especie de medida en tres tiempos: «¡Abajo

los bonetes!» Y luego: «¡Hou! ¡Hou!» Y otra vez: «¡Abajo los bonetes! ¡Hou! ¡Hou!»

La llegada á Bruselas de una diputacion de liberales de Gante, encargados de felicitar al Sr. Bassa por su interpelacion, dió lugar el dia 29 á una manifestacion imponente.

Las calles y las inmediaciones del palacio de la Nacion estaban cubiertas de agentes de orden público y Guardia cívica. Desde muy temprano se dirigió una inmensa multitud á la estacion del Norte, donde debia desembarcar la diputacion. Con los comisionados de Gante llegaron los de otras muchas ciudades de Bélgica. Una imponente cohorte de estudiantes de la Universidad de Gand llegó tambien con banderas y lemas. Reunidos con los estudiantes de Bruselas y los de Lieja, fueron todos á situarse en la plaza de la Nacion. Los delegados de las asociaciones liberales se reunieron en el recinto de la estacion, cuyas puertas se abrieron de par en par para dejar paso á la comitiva.

Al frente marchaba el Kerchove, burgomaestre de la ciudad de Gand; seguíanle los setecientos delegados, llevando en el ojal una cinta con los colores ganteses, blanco y negro.

Al aparecer la falange liberal, desembocando por las tres puertas de la fachada principal, resonó en todos los ámbitos de la plaza un ¡hurra! formidable. Innumerables sombreros se agitaron en el aire, y empezó una interminable serie de bravos.

Restablecióse, por último, el silencio, y con gran calma y dignidad se formó la manifestacion, que por los boulevards del Botánico, del Observatorio y del Regente, y por la calle de José II, llegó enfrente de la casa que habita el señor Bassa.

Los comisionados entraron, y el señor Bassa contestó á sus felicitaciones con un discurso, al cual respondian desde la calle los vivas del gentío.

La manifestacion se disolvió á los gritos de «¡Abajo el ministerio!»

A la «Época» escriben de Munich que á pesar del rigoroso incógnito que ha deseado guardar la ex-Reina Isabel viajando con el título de condesa de Toledo, y no obstante la desgracia del príncipe Cayetano, aquella señora y el príncipe Alfonso han sido festejados en extremo por el Rey de Baviera, por toda la familia real, los archiduques de Austria y demás príncipes residentes en Munich, «La Época» añade: «En un convite dado en palacio, el príncipe Alfonso fué colocado en medio de las Reinas y princesas diciéndole el Rey, que ya que no estuviese hoy sobre el trono de España, reinada sobre reinas.»

La ex-emperatriz Eugenia ha estado anteayer tarde á las tres y cuarto en palacio á pagar la visita que ayer le hicieron los Reyes. El rey bajó á recibir y despedir á la ex-emperatriz hasta el pié de la

escalera, y la acompañó llevándola del brazo. La visita fué bastante larga.

Gran número de diputados y senadores habian sido invitados para la recepcion de esta noche en Palacio, pero mas de ciento veinte de los invitados se hallan fuera de Madrid.

El envío de una escuadra de los Estados-Unidos á Cuba, es un hecho sin importancia que algunos le suponen, pues suele verificarse todos los años por este tiempo, permaneciendo de cruceros los buques norte-americanos por aquellas aguas hasta Mayo.

Ocupándose hoy en varios círculos políticos de la reunion de los conservadores, decian algunos que la proposicion aprobada en aquella estaba redactada en términos equivocados, pues en vez de resolver prestar apoyo al Gobierno, habian determinado, por el contrario, que el Gobierno se lo prestase primeramente para las elecciones, y despues para todo lo que ellos necesitaran, que no es poco. ¡Lo cierto es, que si no tuvo equivocacion en las palabras, la hay en los hechos.

Los conservadores son consecuentes consigo mismos y con su nombre. En efecto; no desean otra cosa que «conservar» el poder cuando lo tienen, y cuando no, adquirirlo á toda costa para conservarlo despues eternamente. ¡Luego dirán que no hay conservadores en España!

La «Reconquista» diario católico monárquico, dice que los carlistas no quieren que se les llame partido, pues consideran este nombre como un insulto.

Pero apenas ha andado media docena de líneas se arrepiente y dice que los carlistas son un partido, el único partido, y que los otros solo merecen el nombre de partidas.

Hecha la declaracion de que el carlista es el único partido, explica la diferencia que hay entre esta palabra y la de «escuela.»

Copiémosle, porque no tiene desperdicio.

Dice así.

«La escuela escribe, habla, discute, refuta, enseña; el partido trabaja en silencio, conspira, busca armas y dinero, acecha la ocasion y estalla con una bomba.»

¡Vea V. con qué encantadora sencillez nos dan cuenta de sus actos los carlistas!

Segun cierto periódico carlista, es el desgraciado conde de Girgenti el único Borbon que ha sabido sabido batirse; tambien se ha batido como un héroe D. Alfonso, hermano de D. Carlos.

¿Y dónde se deja ese periódico al conde de Montermolin y á su hermano? ¿No acreditaron ambos su genio militar con aquella famosa retirada, que no por ser en tartana, dejaba de tener tanto merito

como la que inmortalizó á Genofonte?

Si Montemolin llega á manejar la pluma con igual destreza que las piernas, se deja en mantillas la «Retirada de los diez mil», como operacion militar y como obra literaria.

«El Pensamiento Español» dice á la «Epoca» que se equivoca al creerle belicoso y batallador, pues sólo desea que su partido se halle organizado. Un partido sin organizacion, como se halla hoy el carlista, es, segun «El Pensamiento,» una especie de «pastel» de imprenta.

¿Nos lo daba el corazon!

Doña Isabel y doña María Cristina de Borbon han remitido los siguientes despachos telegráficos:

«A D. Lorenzo Arrazola.—Da muy cordiales gracias á ese partido conservador por el pésame que me envia en mi reciente desgracia y por su delicada atencion y asegura que á todos sus individuos mi verdadero aprecio.—María Cristina.»

«Al señor marqués de Barzanallana.—En mi nombre y en el de mi hijo te doy las gracias por el telegrama de felicitacion recibido, y ruego las trasmittas á los señores que contigo firman y á los que representais, con la expresion de mis deseos, que son los vuestros y de inalterable afecto y cada vez mas profunda gratitud.—Isabel.»

París 29 noviembre.

Hé aquí las cartas que antes de la ejecucion han escrito Rossel y Ferré:

A mistress Isabel Campbell.—28 noviembre 1871.

Adios madrina mia, yo te amo. Acabamos de comulgar M. Passa y yo y Dios ha bendecido esta comunión.

Puedo decir que esta ha sido la primera vez que comulgó y me encuentro lleno de reconocimiento hacia Jesucristo por habernos dejado ese signo.—Tu Luisito.

Adios! 28 noviembre 1871, 5 1/2 de la mañana.

Mi amado padre
Mi amada madre
Mi querida Bella
Mi querida Sara.

Adios, adios amados míos, ó mejor hasta mas ver; os doy gracias por todo el amor de que me habeis rodeado hasta el último momento. Perdonadme que no os haya amado mas y mejor, perdonadme tambien por haberos causado tantos pesares. Estoy firme y no me falta valor. Os abraza de todo corazon, vuestro—Rossel.

Mi querida hermana: Dentro de un instante habré muerto, mi último pensamiento está puesto en tí. Cuida de obtener que se te devuelva mi cuerpo, y podrás hacerlo inhumar de manera que algunos amigos puedan acompañarme al cementerio.

Muero fiel á mis convicciones materialistas como he vivido.

Os compadezco á todos los que os quedais; en cuanto á mí van á terminar mis sufrimientos, por lo mismo no hay que compadecerseme.

Por última vez te abraza,—Th. Ferré.

La otra carta, dirigida al ministro de la Guerra, está concebida así:

Señor ministro:—Ahora que ya no existo, no hay razon para guardar á mi anciano padre en los pontones, ni tampoco á mi hermano víctima de una enagenacion mental

Os ruego pues que los devolvais á mi hermana, la única que puede cuidarles.

Os saluda,—Th. Ferré.

El párrafo referente á los asuntos de España en el discurso del presidente de los Estados-Unidos al abrir el Parlamento dice así:

«Es de sentir que las reformas que fueron voluntariamente prometidas por los hombres de Estado de España no hayan sido llevadas á cabo en las colonias de las Indias Occidentales. La ley y reglamento para la abolicion aparente de Cuba y Puerto-Rico, deja la mayor parte de los trabajadores esclavos sin esperanza de libertarse, hasta que llegan á ser una carga para sus dueños. Es de sentir que la condicion intranquila en Cuba continúe siendo un motivo de embarazo y ansiedad; la resistencia de una lucha prolongada tan próxima á nuestro territorio, sin apariencia de una pronta terminacion no puede ser mas que un objeto de preocupacion para un pueblo que mientras se abstiene de intervenir en los asuntos de otros pueblos, desea ver, naturalmente, á todos los pueblos en el goce de la paz, libertad y felicidades de instituciones liberales. Nuestros oficiales de marina en las aguas cubanas han recibido instrucciones para proteger, en caso que fuera necesario, las vidas y propiedades de ciudadanos americanos *bona fide* y de sostener la dignidad de la bandera. Es de esperar que todas las cuestiones pendientes con España, nacidos de los asuntos de Cuba, serán arregladas con el espíritu de paz y conciliacion que han guiado hasta aquí á los países en el ajuste de todas las cuestiones.»

SUCESOS DE MELILLA.

Dia 25.—Sin novedad: á las nueve de la mañana fondeó en este aguas la «Sirena» procedente de Tanger regresando en ella el primer intérprete señor Rinaldy acompañado del secretario del bajá de aquella plaza y dos moros de rey. Reina hoy por estos mares un fuerte viento de Poniente que ha obligado á arribar á varios faluchos que salieron anoche para Gibraltar. Son las nueve de la noche y aun no hay aviso de la salida del correo de Chafarinas para esta.

En vista de lo que he leído en varios periódicos, me ocurre una idea y es, que las hostilidades de los moros del Riff con la plaza española Melilla no ha sido mas que un pasatiempo. La cosa quedará arreglada satisfactoriamente, los muertos y asesinados satisfactoriamente enterrados, los heridos satisfactoriamente curados, y todos los demás asuntos pendientes satisfactoriamente arreglados tambien, volviendo de nuevo llenos de satisfaccion y orgullosos de su empresa, á entrar los moros en esta plaza y nosotros satisfechos mirándolos como hacen burla de España y sus habitantes. Despues nuestra honra habrá, si esto sucediese (que no lo creo) que irla á buscar á la choza de algun cadí ó bajá ó Jach, que la tendrán en su poder hasta que nos atrevamos á ir á buscarla. ¿Y quien tiene la culpa de esto?...

Dia 26.—Sin novedad: alguno que otro disparo del enemigo. A las ocho llegó el vapor «San José» que saldrá dentro de poco para los presidios menores y lleva la presente.

La confusion continúa: las noticias contradictorias se suceden que es un portento y entre ellas aparece ocupando el primer termino la relativa al hijo del Sultan.

Habíase dicho en los dias anteriores que pronto lo veríamos, y hasta ahora solo hemos visto á un moro de su escolta que abandonando la noble compañía de su señor ha entrado en esta plaza diciendo componerse el cacareado ejército de 1.500 hombres.

Las tentativas por parte de algunos riffenos de hacer amistad nuevamente con nosotros son bastante claras: los primeros que se nos presentaron en la ciudad vinieron de noche y á nado, y dos ó tres ollas de huevos podridos que se distribuyeron á razon de 20 reales el ciento, fué el pretesto que emplearon para su expedicion y entablar relaciones: despues de aquel alarde natatorio entran y salen de día y sin recelo, llevándose á su campo lo que estiman oportuno, como sucede con el secretario del bajá que esporta azúcar, aceite y café.

Disparan empleando las balas cónicas que les han dirigido nuestros soldados y que recogen con esmero.

La goleta «Sirena» salió hace cinco dias para Tángier, conduciendo al intérprete de aquella ciudad, que tiene honores de cónsul general, y cuya mision en Melilla ignoro completamente.

Acerca de los planes de nuestro Gobierno, aquí se espera el regreso de la «Sirena,» que suponemos traerá noticia sobre el particular.

La guarnicion pasa ratos penosos y sufre las consecuencias de los malos alojamientos y la alimentacion nada barata y nada buena. Hay habitaciones donde viven seis y siete oficiales con sus asistentes, durmiendo sobre camas de municion, de tablado y con almohadas y colchones de paja.

Entre tanto, las murallas, baluartes y fortificaciones se viene abajo.

Los vapores «Alerta,» «Liniers,» «Leon» y «Sirena» se hallan estacionados en este puerto, mientras el «San Antonio» es el destinado á la conduccion de víveres y pertrechos.

El pan que nos servimos es malísimo: no hay otro carbon que el de las oficinas de Provisiones, que suelen ceder á 8 rs. arroba.

No sigo mas, pues creo que las líneas que anteceden serán bastantes para dar á V. una idea de nuestra situacion de hoy.

MAHON.

12 Diciembre de 1871.

Si no estuviéramos tan acostumbrados á leer inexactitudes é inconveniencias en las columnas de «La Crónica de Menorca,» hubiéramos visto con mas estrañeza que la que nos causó el octavo suelto local de su número de ayer, en el que faltando á la veracidad de que no se apartan los escritores que se estiman, supone que nos hemos lamentado simplemente de que se establezca una nueva línea de vapores en esta Isla, y faltando además á la buena educacion periodística, y quien sabe si á su propia conciencia, empieza llamándonos maliciosamente *progresistas hasta las uñas, amantes del comercio, etc.* Sentimos tal provocacion de un periódico que se tiene por *religioso*, porque nos obliga á tratarla como merece.

«La Crónica» publicó la noticia del proyecto de una nueva línea de vapores diciendo que se alegraba de la mejora; y «El Constitucional,» reproduciendo íntegras aquellas líneas, dijo á su vez que *tambien participará de la alegría del colega si contara el país con suficiente vida para alimentar á las dos empresas;* y dando algunas razones en demostracion de que la competencia habia de causar la ruina de ambas por la escasez de tráfico, con detrimento de los capitales del país que mas ganarian si se empleaban en negocios lucrativos, terminó diciendo *hé aquí porque no podemos congratularnos tan facilmente como nuestro colega.* ¿Y es esto lamentarse de que se establezcan nuevos vapores *con palabras que demuestran no sabemos la obligacion de progresistas, tocando el violon, como*

inoportuna y mal intencionadamente así pretende hacerlo creer «La Crónica» á sus lectores? Si lamentó hubo en nuestro comedido escrito, fué por la falta de elementos con que por desgracia se encuentra la Isla para sostener las dos líneas ¡ojalá nuestro comercio, hoy tan decaído, pudiera alimentar no dos, sino cuatro empresas de vapores!

Cualquiera que sin antecedentes lea el insultante suelto á que nos referimos de la provocativa «Crónica,» creería que espontáneamente hemos dirigido nosotros censuras á la proyectada compañía, con agravios al cólega, á juzgar por los que con tanta grosería como injuria, corresponde á nuestras líneas mesuradas y dignas, que sin la menor insinuación ofensiva para nadie, ni ninguna clase de alusión política siquiera, se limitaron á significar nuestra opinión, de que quizá participan hasta los mismos hombres de «La Crónica,» y es que *una vez realizado el proyecto de la nueva compañía, se realizarán también los ruinosos resultados que auguramos. Y sino, añadió, el tiempo lo dirá.*

Si «La Crónica» creyera lo contrario, y lo hubiese así manifestado con la decencia y el decoro con que debe escribirse para el público, y sin mezclar en este asunto la pasión política que la ofusca, nosotros con el mayor gusto habríamos sostenido la polémica de un modo digno y templado, y seguros estamos de haberla convencido con datos y razones irrecusables, si no tuviera (ella y no nosotros) *el sentido comun tan duro como un adoquín,* que es otra frase de su escogido vocabulario.

No queremos incurrir en el mismo pecado que ha cometido el cólega ultramontano hasta los dientes, diciéndole á donde pudiera acudir para admirar el *progreso de las uñas* en el ejercicio de un nuevo comercio, que no es el nuestro. Preferimos despreocupados tranquilos con nuestra conciencia, los injustificados insultos de quien tan mal ejemplo dá de *religiosidad,* no imitándolo, seguros de que las personas sensatas aplaudirán nuestra conducta.

La lógica de los números.—Las elecciones municipales en esta Ciudad y su distrito han terminado felizmente con toda tranquilidad y con el mas admirable orden. Se puede decir en rigor, que nada indicaba, ni nadie pudo apercibirse de tal acontecimiento mas que los pocos actores que en el figuraron. Segun aseguran tendremos un municipio completamente republicano por la liberalísima voluntad de una parte de afiliados á este partido, decimos por una parte, porque conviene sepan todos que el nuevo Concejal mas favorecido tan solo ha obtenido 268 votos.

Si mal no recordamos el número de vecinos en este Distrito municipal con derecho electoral alcanza próximamente á 4000, y siendo el de novecientos los que han tomado parte en las últimas elecciones resulta plenamente demostrado que una cuarta parte tan solamente han dado sus sufragios á los presuntos Concejales, y descomponiendo el número de los primeros segun se demostró por la última elección de diputados á Cortes tendremos el de Liberales que alcanza á mil doscientos treinta y ocho, cuatrocientos cuarenta y siete absolutistas y dos mil ciento veinte y dos Republicanos. De manera que el nuevo Ayuntamiento no representará ni la voluntad de los primeros, ni la de los segundos, ni siquiera la de la mayoría de los últimos.

Al dar cuenta del incendio ocurrido en la madrugada del sábado último en uno de los almacenes del andén de levante del muelle de este puerto, complacimos gustosos á un amigo que nos hizo notar habíamos omitido la presencia de las fuerzas

del Regtmo. de Soria que acudieron al mismo. Otro amigo nos hace observar que despues de los carabineros que fueron los que se apercibieron del incendio, el que acudió primero fué el inspector de orden público don José María Sotés acompañado de un agente del Subgobierno. Lo consignamos también gustosos, ya para que la verdad quede en su lugar ya para aplaudir, el celo nunca desmentido por el buen servicio que tanto distingue al señor Sotés.

El vapor francés «Cain,» que recordarán nuestros lectores les anunciamos vino para tomar á remolque la corbeta de su nación Olympe, que habia entrado de arribada con averías, á fin de conducirla á Marsella, estaba ayer fondeado en Alcudia al hacer el vapor «Menorca» su escala en dicho punto.

Segun nos han referido hallándose en el Golfo dichos buques de vapor y de vela, la noche siguiente al día de su salida de este puerto, proveando contra un fuerte Norte y gruesa mar, se rompieron los dos calabotes del remolque, sin que se supiera aun á donde habrá ido la desgraciada corbeta á parar, despues del arribo del «Cain» al abrigado fondeadero de Alcudia.

Nuestro apreciable amigo D. Miguel Socias y Caymaris, ex-Sub-gobernador de esta Isla, sale mañana con el Menorca para Alcudia, Le deseamos feliz viage.

El resultado de la votacion para las elecciones municipales en el distrito de Mercadal en el que han triunfado los Liberales es el siguiente.

Colégio 1.º—Pueblo de Mercadal.	
D. Sebastian Gomila y Roselló.	109 votos.
D. Nicolás Villalonga y Roselló.	110 «
D. Cristóbal Carreras y Bru.	107 «
D. Lorenzo Galmes y Bagur.	105 «
D. Bartolomé Triay y Pont.	107 «
Colégio 2.º—San Cristóbal.	
D. José Villalonga y Coll.	77 «
D. Antonio Barceló y Salom.	77 «
D. Juan Florit y Casasnovas.	77 «
D. Miguel Mercadal y Janer.	76 «

En el tercer colégio ó sea en Fornells donde correspondia elegir un concejal, no hubo elección.

Por telegrama del Capitan del vapor-correo «Mahonés» hemos sabido que sale hoy de Palma dicho buque á las 5 de la tarde con la correspondencia para esta Isla.

Suscripcion para socorrer á los pobres pescadores cuyas redes y demás artes que constituian todo su patrimonio, fueron destruidos á consecuencia de un incendio.

D. Juan Taltavull.	20 Rs. vn.
D. Bartolomé Mora.	20
D. Pedro Fuxá.	20

Continúa abierta la suscripcion en esta imprenta.

El Boletín Oficial de la Provincia respectivo al día 2 de este mes, publica una relacion de redenciones de censos que han sido aprobadas por la Junta provincial, entre las cuales se hallan comprendidas las siguientes, cuyos censos correspondian á Corporaciones de esta isla.

Redimentos.	Capitalización.
	Pesetas.
Presbíteros de Mahon.	
D. Antonio Mercadal.	36.12.
El mismo.	343.08.
D.ª Juana Vinent.	54.75.
D. Pedro Antonio Font.	56.25.

» Francisco Cardona.	125.00.
Carmelitas de Mahon.	
D.ª Luisa Pons.	615.38.
Presbíteros de Villa-Cárlos.	
D. Juan Mercadal.	21.75.
Franciscanos de Ciudadela.	
D. José Camps.	122.88.
» Jaime Marqués.	163.00.
Presbíteros de Alayor.	
D. Antonio Seguí.	62.50.
» Fernando Pons.	115.50.
» Antonio Mercadal.	271.85.
» Juan Gomila.	46.88.

El día 22 de este mes á las doce de su mañana se adjudicarán en pública subasta los acopios de piedra necesarios á la conservación de los muelles de este puerto, cuyo presupuesto asciende á 1.272 pesetas 20 céntimos. La subasta será simultánea en Palma y en esta Ciudad, hallándose de manifiesto en el Subgobierno de esta isla el presupuesto y pliego de condiciones que han de regir en la contrata.

Por Real orden de 15 de pasado noviembre se aprobaron las obras de desagüe y saneamiento ejecutadas en la Albufera de Alcudia, declarando los terrenos saneados propiedad de los Sres. Bateman y Hope.

CULTO CATÓLICO.

CORTE DE MARIA. Hoy se hace la visita á Ntra. Sra. de la Misericordia en la iglesia de San José.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 8.
De Argel en 1 día vapor francés Caid de 485 tons., c. M. Goyo con 30 trips. 11 pas. y varios efectos.
De Finlandia en 33 días corb. rusa Elnia de 250 tons., c. M. Hons con 15 trip. y tablones.

Lia 10.
De Gagliary en 17 días gol. Rayo de 105 tons., c. don José Gelabert con 8 trips. y trigo.

Despachados el 8.
Vapor francés Cain con id.

Dia 11.
Para Soller en lastre místico goleta Currito Sevillano de 66 tons., p. Fracisco Labios con 6 trips.
Para Palma con cueros y otros efectos por Trinidad de 170 tons., c. don Gabriel Monar con 11 trip.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL. — Sale á las 7 h. 13 m.—Pónese á las 4 h. 37 m. de la tarde.

LUNA. — Sale 10 h. 45 m. de la noche.—Pónese á las 2 h. 23 mañana.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Días.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Max. Termómetro centigrados.	Min.	Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuer. sobre 1 rs. cuadrado en kils.
4	759.5	10.7	8'	87	00'	0	n fres.	3'
5	754.7	11.5	8.5	83	00'	4	ne. »	3'

BOLETIN DE ANUNCIOS.

D. Celestino Sagarminaga y Arriaga, Juez de primera instancia del partido de Mahon.

Por este primer edicto se cita, llama y emplaza á los que se crean con derecho á la herencia de D. Jaime Bagur y Simó natural de esta isla, fallecido sin disposicion testamentaria, para que dentro del término legal ó sea de treinta dias, contados desde la insercion de este anuncio en el boletin oficial de esta Provincia, comparezcan á deducirlo en la Alcaldia Mayor de Pinar del Rio, Isla de Cuba, en los autos que se instruyen en la misma sobre dicho ab-intestato por la escribania de D. Mateo J. Quintero parandóles, caso de no verificarlo, el consiguiente perjuicio; pues asi lo tengo mandado en méritos de un exhorto procedente de dicha Alcaldia. Dado en Mahon á treinta y uno de Julio de mil ochocientos setenta y uno.—Celestino Sagarminaga—Juan Allés Escribano

D. Domingo Vidal Vives, Abogado, Juez municipal de la ciudad de Mahon.

Hago saber: que debiendo proveerse la plaza de Suplente de Secretaria de este Juzgado municipal, se anuncia al público para que los que deseen obtenerla, presenten sus solicitudes documentadas con arreglo al artículo 13 del reglamento del ramo, dentro del término de 15 dias, á contar desde la publicacion del presente edicto en el Boletin Oficial Balear. Dado en Mahon á 6 de diciembre de 1871—Domingo Vidal—Por su mandato—Alejandro Gavaso.

INTERESANTE -Se han recibido Agendas de Bufete de las islas Baleares para el año 1872, y Fábulas de Iriarte y Samaniego. Las personas que los tenían encargados pueden pasar á recogerlos en esta imprenta Bastion 39, Mahon.

Precio de las Agendas 10 rs. ejemplar; id. de las Fábulas 2 id. Tambien se hallarán calendarios de todas clases y precios.—Se admite suscripcion á todas las publicaciones por entregas.

Interesantísimo.

La Empresa-Agencias establecida en Madrid bajo la direccion de Don Eduardo Alba y Frontin persona muy acreditada por el celo y honradez que le distingue, se ocupa en admitir todo género de encargos como son: Poderes para recoger liquidaciones de las diferentes sociedades de Seguros sobre la Vida, «El Porvenir de las familias» y «La Tutelar» ó sea «Sociedad española de crédito comercial;» venta de acciones ó resíduos de esta última sociedad; acepta créditos de las extinguidas sociedades «La Peninsular» y «La Beneficiosa» para su venta á los tipos precios mas altos de cotizacion, etc., etc., se ocupa muy especialmente en la actualidad de hacer gestiones referente á la sociedad LA BENEFICIOSA y al efecto, suponiendo que en esta Isla debe haber muchos cré-

ditos contra la mencionada sociedad, lo participa á los interesados, á fin de que se apresuren á dar sus correspondientes notas, pues muy en breve se verificará en Madrid la anunciada reunion de acreedores.

Los interesados que deseen servirse de la indicada «Empresa-Agencias», pueden avistarse con el corresponsal que vive calle de Deyá número 30, los domingos por la mañana de 9 á 1, y todas las noches de 7 á 9.

Adm. en. pral. núm. 1462, Mahon.

Prospecto del sorteo que ha de celebrarse en Madrid el día 23 de Diciembre de 1871.

Constara de 23.000 billetes al precio de 500 pesetas cada uno, distribuyéndose 3668 premios importantes 8625.000 pesetas, á saber:

PREMIOS.	PESETAS.
1 de	1.500.000
1 de	500.000
1 de	250.000
4 de 15.000	75.000
14 de 50.000	500.000
25 de 25.000	700.000
1110 de 2.500	2.775.000
2.299 reintegros de 500 pesetas para los 2299 números cuya terminacion sea igual á la del que obtenga el premio mayor 1.149.500	
99 aproximaciones de 2.500 pesetas cada una, para los 99 números restantes de la centena del que obtenga el premio de 1.500.000 pesetas.	247.500
99 aproximaciones de 2.500 id para los 99 números restantes de la centena del premiado con 500 pesetas.	247.500
9 id. de 2.500 id. para los 9 números restantes de la decena del premiado con 250 mil pesetas.	22.500
2 idem de 25 mil id. para los números anterior y posterior al del premio mayor.	50.000
2 de 17 mil id. para el número anterior y posterior al del premio segundo.	34.000
2 id. de 12 mil id. para los números anterior y posterior del premio tercero.	24.000
3668	8.625.000

Los billetes están divididos en DÉCIMOS que se espandan á 30 PESETAS (200 reales) cada uno.—Mahon de 19 Octubre de 1871.—Juan Rodriguez.

Constitucion del Estado

Un cuaderno en 16 avo, véndese en esta imprenta á 5 cénts. uno.

LIBRERIA MAHONESA

DE PASQUAL HERRANDEZ

calle Nueva núm. 7.

En dicho establecimiento se admiten suscripciones a

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA AMERICANA

LOS DULCES DE LA BOBA.

Novela original de D. Ensenio Blasco. Se publica por entregas de 8 páginas al precio de **Un cuartillo de real la entrega,**

LA DIVINA COMEDIA

DE DANTE ALIGHIERI

por

D. M. ARANDA Y SANJUAN.

NOTA.—Desde el lunes 11 se encontrarán en este establecimiento al precio de 2 y media pesetas, la segunda parte del método para aprender la música, por D. Benito Andreu pbro.

VINO TINTO DE LLUMESANAS.

Quien desee comprar, de superior calidad y del año pasado, dirigirse á la posada de dicho predio calle del Horno, todos los dias excepto los domingos. Tambien se vende al por mayor

AL

DIARIO DE BARCELONA

(El Hércules)

se admiten suscripciones en esta imprenta, Bastion 39, al precio de 48 Rvn. trimestre, satisfaciendo el importe por adelantado.

PIANINO BUENO Y BARATO EN VENTA.

Hay uno procedente de una fábrica de las mas acreditadas de Barcelona; sólido elegante, y de brillantes voces, se halla enteramente nuevo, pues solo cuenta cuatro meses escasos de uso, y se dará por el ínfimo precio de 160 duros.

En esta imprenta informarán.

Mahon 1871: Tipografía de Miguel Parpal, Bastion, 39.